

山东鲁能女队乒超问鼎,成联赛第一支五冠王

谁能横刀立马,唯我晓霞妹子

8月10日,2014年中国乒乓球俱乐部超级联赛女子团体决赛落下帷幕,山东鲁能女队在决赛中3:1击败卫冕冠军八一队,成功问鼎。这是山东鲁能女队第五次夺取乒超女团冠军,创造了女团的历史。而女队主力李晓霞也凭借五个联赛冠军一举超越师姐张怡宁,无愧为国乒新一代一姐。

本报记者 许恺玲

鲁能决赛成功复仇

今年联赛的女团决赛,对决的两队分别是山东鲁能和八一。这样的情景有点似曾相识,因为去年联赛,就是这两支队伍会师决赛。但是这一次,过程和结局却大不相同。去年联赛决赛还是主客场赛制,而今年采用赛会制,决

赛是一场定胜负。

去年决赛,李晓霞发挥欠佳,鲁能被八一队横扫遗憾居于亚军。一年过去,李晓霞在决赛中独得两分,先是3:1战胜刘曦,之后又3:2力克木子。鲁能凭借李晓霞的出色发挥击败八一问鼎,真正实现了复仇。

最强的李晓霞无人敌

自2011年以来,李晓霞的精力转移到了国际舞台上,最终完成了“大满贯”的壮举。不过在风光无限的这几年,李晓霞在乒超赛场上略显低迷。

李晓霞拥有女子乒坛最强大的技术实力,不过若想发挥出来需要很系统的训练,才能达到最佳状态。

在乒超联赛中这很难满足,不过难能可贵的是,李晓霞以赛代练,通过半决赛的两场恶战调动起了状态,半决赛和决赛分别贡献两分,几乎是以一己之力为鲁能女队赢得了第5个乒超冠军。可以说,只要李晓霞备战充分,打出最好的状态,几乎无人能敌。

五夺冠成就超越师姐

对于李晓霞来说,乒超算得上是她的福地,也是她成名的一个舞台。早在2005年,当时只有17岁的李晓霞携手彭陆洋一路高歌猛进,帮助山东队硬是从张怡宁、王楠的手中夺得了球队第一个乒超冠军。在之后的2008年、2010年、2011年,李晓霞又率队三次登顶。

伴随今年夺冠,鲁能女队就此超越北京队,成为夺得乒超女团冠军最多的球队,在乒超成绩方面,李晓霞也超越了师姐张怡宁。在国际赛场创造了大满贯的壮举,在国内舞台拿到了全运会冠军,五届乒超冠军,李晓霞无愧中国女乒的新一代一姐。



▲李晓霞在比赛中独得两分,是夺冠的最大功臣。新华社记者 朱峥 摄

◀山东鲁能队夺冠后向观众致意。新华社记者 朱峥 摄

时隔四年,鲁能乒乓球再揽双冠 后备人才还得跟上

本报记者 许恺玲

2014年的乒超联赛已经全部结束,山东鲁能队再一次成为大赢家,一举包揽男、女团冠军。这样的场景将人瞬间拉回到2010年,那一年的联赛,鲁能也是揽下双冠。

时隔四年,鲁能的队伍发生了很多变化,但是夺冠的主力,依然是靠张继科和李晓霞。

经过四年的洗礼,李晓霞和张继科都升级为手握“大满贯”的明星,却都在联赛阶段遭遇了低迷。纵观今年乒超联赛的历程,鲁能男、女队的轨迹十分相似。张继科和李晓霞在联赛刚开始的阶段都表现一般,而随着两人状态回升,山东鲁能才跌跌撞撞地进入争冠行列。在进入半决赛和决赛时,又正是张继科和李晓霞的爆发,帮助鲁能斩落对手,顺利问鼎,可以说两位大腕的表现直接决定了球队的走势。

2010年,男女队中除了两位绝对主力,都有能扛得住比赛的队友,所以鲁能在常规赛阶段就展现出了冠军相。而今年,当张继科发挥不佳时,男队只能依靠老将郝帅顶上,没有年轻球员能够独当一面。而女队中,原本除了李晓霞,还有国家队女乒六大主力之一的陈梦。这样的阵容原本应该十分有保障,但是陈梦在联赛取得17胜的同时却遭遇多达14场失利。

所以,相比四年前的“团队作业”,今年的鲁能则是“大腕效应”起作用。作为乒乓球强队,鲁能的后备人才更应该把握联赛的机会,在这样的舞台上好好锻炼,早日挑起大梁。